
ΘΕΜΑ 2 

2.1. Ποσότητα μονοατομικού ιδανικού αερίου, που βρίσκεται σε κατάσταση θερμοδυναμικής ισορροπίας 

Α, πρόκειται να μεταβεί στην κατάσταση θερμοδυναμικής ισορροπίας Β, στην οποία η πίεση και ο όγκος 

έχουν μεγαλύτερη τιμή από ότι στην κατάσταση Α. Η μεταβολή του αερίου από την κατάσταση Α στη Β 

μπορεί να γίνει με δύο διαφορετικούς τρόπους, εκτελώντας σε κάθε περίπτωση διαδοχικές αντιστρεπτές 

μεταβολές. Με τον πρώτο τρόπο οι διαδοχικές μεταβολές είναι ισοβαρής-ισόχωρη, ενώ με το δεύτερο 

τρόπο ισόχωρη-ισοβαρής. Οι ενέργειες που μεταφέρονται από το αέριο στο περιβάλλον μέσω του έργου 

που παράγει είναι  

(α) ίσες και με τους δύο τρόπους. 

(β) μεγαλύτερη με τον πρώτο τρόπο. 

(γ) μεγαλύτερη με το δεύτερο τρόπο. 

2.1.Α. Να επιλέξετε την ορθή πρόταση.  

Μονάδες 4 

2.1.B. Να αιτιολογήσετε την επιλογή σας. 

Μονάδες 8    

 

2.2. Δύο δορυφόροι της Γης Δ1 και Δ2 με μάζες m1 = m και m2 = 4m αντίστοιχα, κινούνται σε κυκλικές 

τροχιές με ακτίνες r1 και r2 αντίστοιχα. Αν το μέτρο του ρυθμού μεταβολής της ορμής του δορυφόρου Δ1 

είναι  τετραπλάσιο του ρυθμού μεταβολής της ορμής του δορυφόρου Δ2, τότε οι ακτίνες r1 και r2 των 

τροχιών των δορυφόρων συνδέονται με τη σχέση: 

 (α)  r1 = r2/2,                  (β)   r1 = r2/4,                  (γ)  r1 = 2r2 

2.2.Α. Να επιλέξετε την ορθή απάντηση. 

Μονάδες 4 

2.2.B. Να αιτιολογήσετε την επιλογή σας. 

Μονάδες 9 

 

 


